

稳经济 保增长 促发展

我区农村劳动力半年转移就业79.34万人

实现工资收入84.53亿元

本报讯(记者 马照刚)“家门口就能找活干,既能挣到钱,还能照顾老人和孩子,挣钱和照顾家庭两不误。”7月13日,中宁县恩和镇华寺村村民王小芳说,她在家门口的枸杞基地采摘枸杞,每天收入120元左右。今年以来,宁夏聚焦农村劳动力转移就业,全面落实各项稳就业促增收政策措施,优化提升服务能力,加大劳务协作力度,访企拓岗持续扩大劳务输出渠道,积极引导农村劳动力就近、跨区务工增收。截至6月底,全区农村劳动力转移就业79.34万人,实现工资收入84.53亿元。

深入企业和园区调查了解用工需求,积极开展用工对接,加强劳动用工余缺调剂,做好重点企业用工服务保障,加快推进零工市场、零工驿站建设,有效促进农村劳动力在区内、跨县区就业。今年以来,农村劳动力县内就地就近就业41.11万人,区内跨县转移就业25.24万人。

6月中旬以来,同心县紧抓季节性务工黄金期,积极组织辖区富余农村劳动力赴周边县市务工,马小琴、金雅楠等7名劳务经纪人每天租用10辆公交车“点对点”向中宁县贺家庄等地输送务工人员从事农田除草、枸杞采摘等工作,平均每人每天收入150元左右,共计输送1.8万人次。

王福成是宁夏杞鑫种业有限公司科社社会化服务公司技术骨干,常在西北地区5个主要枸杞产区进行枸杞修剪等田间管理技术指导,把中宁枸杞种植技术推广到青海、新疆等地,有力促进了当地枸杞产业发展。“凡是种植枸杞的地方都有我们‘中宁枸杞技工’的身影,在枸杞修剪、抹芽等方面都有丰富的专业知识和实操经验,可以给他们提供很好的技术支持。”王福成说。

近日,海原组织45名劳务经纪人、人力资源服务机构负责人赴福建省访企拓岗,帮助企业与辖区人力资源机构搭建对接平台,充分调动市场和社会力量满足企业用工需求。“政府部门搭建平台,就是让我们把老乡多带出去务工挣钱。”与福建企业签订了2份用工需求协议,海原凯睿劳务有限责任公司负责人米志忠很欣喜。

为扩大和拓展就业容量,我区持续巩固深化闽宁劳务协作,积极拓展劳务协作范围,共签订省级劳务协作协议19个、市县级劳务协作130个,推动劳务协作由“一对一”向区域联盟发展转变,有效促进农村劳动力跨区外出务工。今年以来,全区农村劳动力跨区外出务工13万人,同比增长3.5%。

本报讯(记者 马照刚)7月13日,我区2024年高校毕业生“三支一扶”计划招募考试在全区五市同步进行,共设5个考区、13个考点、603个考场,17975名考生通过报名审核参加本次招募考试。

今年,我区计划招募高校毕业生“三支一扶”4450人,其中,银川市675人、石嘴山市492人、吴忠市1145人、固原市1080人、中卫市1035人、宁东管委会23人;支教1042人、支农691人、支医547人、帮扶乡村振兴1900人、水利167人、林草103人。

宁夏高校毕业生“三支一扶”计划招募笔试举行

17975名考生竞争4450个基层岗位

为确保持续顺利实施,由自治区人力资源和社会保障厅有关领导、相关成员单位负责同志组成的7个巡视工作组深入考区、考点督导考试工作。

本次招募考试笔试成绩将于7月31日前在宁夏人事考试中心网公布,资格复审及后续工作由全区五市人社部门及宁东管委会人力资源局组织实施。8月31日前完成派遣手续,9月1日新招募的“三支一扶”

人员正式上岗服务。“三支一扶”计划服务期限为2年,服务期间享受工作生活补贴、社会保险补贴,以及一次性安家费补贴。服务期满考核合格,颁发《高校毕业生“三支一扶”服务证书》,享受有关优惠政策。

2024年“励耕计划”启动 宁夏共有602个受助名额

本报讯(记者 高菲)7月13日,记者从宁夏学生资助管理中心获悉,由中央财政使用彩票公益金开展的教育助学项目“励耕计划”2024年申报工作已启动,宁夏共有602个受助名额。如果教师因为大病或家庭重大变故等原因生活遇到了困难,可联系学校和所在地教育局。

“励耕计划”资助幼儿园和中小学在岗家庭经济困难教师,重点资助见义勇为、因公等重伤、致残的教师,以及因遭受自然灾害、突发事故或重大疾病等原因造成家庭经济特别困难的教师。

教师资助包括一般资助和重点资助两种。一般资助,一般困难教师按照每人1万元标准予以资助。重点资助,家庭经济特别困难的教师按照每人2万元至3万元标准予以资助;见义勇为、因公等重伤、致残的教师按照每人4万元标准予以资助,牺牲的教师按照每人5万元标准予以资助。同等条件下,优先资助长期就职于乡村学校的教师。



7月13日,参赛选手挥浆击水。当天,由国家体育总局水上运动管理中心、自治区体育局、石嘴山市人民政府主办,石嘴山市委宣传部、石嘴山市文化体育旅游广电局等部门承办的2024年中国桨板精英赛石嘴山站在星海湖开赛。本报记者 苏峰 龚依然 摄

身边的感动

近日,“贺兰县一名辅警从10余米高的桥上跳水救人”的视频在网上引起广泛关注,不少网友留言点赞,称“平凡英雄最让人感动”。

7月11日,记者在贺兰县公安局德胜派出所见到了网友口中的“平凡英雄”辅警杨超。面对采访,杨超不似视频中救人时的果敢,反而显得内向不善言谈。

记者从杨超所在德胜派出所四中队队长张鹏辉口中得知,杨超当天共救了2个人。

6月30日,杨超值班。9时许,他接到110指令:凤凰桥有人落水。杨超开车赶往现场,“到达后发现,落水人员已经面朝下趴在水面上了,情况危急”。从岸边游过去来不及,杨超没多想,从桥上一跃而下。“救人后,从落水点往岸边游大约有40米距离,游到一半时,感觉体力已经不支,咬着牙撑到岸边,同事帮忙把落水人员拉上岸。”

落水者面朝下趴在水面上情况危急 辅警杨超10米高桥跳水救人

本报记者 智慧

被救者被送往医院后,杨超返回单位换衣服。随后赶到救人现场的张鹏辉,去医院查看落水者情况。接到张鹏辉报平安的电话后,杨超放下上悬的心,继续处理其他警情。

虽然杨超的游泳技能娴熟,但是这样的高空跳水救人还是第一次。记者问杨超,跳的一瞬间是否感觉到恐惧。杨超说:“当时只知道群众情况很紧急,我得赶紧救人。”

“大家从视频上看,感觉不到现场的实际情况。我去实地感受过,桥距离河面非常高,仅站在桥上往下看,就会犯怵头晕,不知道往下跳需要多大的勇气。”事后,张鹏辉曾站在凤凰桥上往下看,在心里默默为杨超竖起了大拇指。

当日23时,杨超再一次接到救人指令:有人骑电动车,不小心掉河里了。杨超又一次紧急奔赴现场救人,好在落水人员离岸不远。杨超从岸边游过去,和同事一起把落水人员与摩托车拖上了岸。“上岸后,落水人员浑身湿透,冻得直打哆嗦。杨超把对方带到警车上,打开暖风将其衣服烘干。落水人员家属赶到派出所,一进门就感谢杨超的救命之恩。”张鹏辉说。

德胜派出所辖区企业众多,商圈聚集,人口构成复杂、流动性大。杨超所在的德胜派出所四中队负责接处警和案件办理,每天接处警的量在40起左右,高峰期能达到60起。“值班24小时,几乎在跑现场和辖区巡逻。”张鹏辉说。

事发后,杨超的爱人看到他的衣服全湿了,询问原因。杨超说,路边巡逻不小心掉水里了。直到7月9日,爱人从抖音上刷到他救人的视频才知道真相。

“杨超虽然话不多,但是个热心人,不管职责内还是职责外,只要能帮就会帮,而且工作特别负责,有他我们都很放心。”张鹏辉说。

把总书记擘画的宏伟蓝图变成美好现实

这是总书记对宁夏大地念兹在兹的倾情牵挂。这是总书记对宁夏人民情深似海的关心关怀。这是总书记对宁夏发展一以贯之的高度重视。

党的十八大以来,习近平总书记先后三次考察宁夏。今年6月19日至20日,习近平总书记再次亲临宁夏考察并发表重要讲话,为宁夏各项事业发展指路领航。

全区人民深刻体会到总书记对宁夏人民的如山厚爱、特殊关怀,倍感振奋、倍受鼓舞、倍增动力。

深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神的意见建议,组织36个主要区直部门结合学习贯彻总书记重要讲话精神,梳理分析当前制约宁夏发展的短板问题,研究提出推动工作的具体措施……在深学细悟中研究谋划,在开门问策中集思广益,在发扬民主中凝聚共识……自治区党委常委会从拥护“两个确立”、践行“两个维护”的政治高度,全面领导起草了《关于深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,加快建设美丽新宁夏、奋力谱写中国式现代化宁夏篇章的意见》。

现代化产业体系?

自治区工信厅党组书记、厅长杨金海认为,要按照精准精细精深的要求,抓项目增后劲,全力办好2024中国产业转移发展对接活动,谋划实施一批千百亿级重大项目;抓产业育集群,精耕细作现代煤化工、新材料、清洁能源等特色产业集群。

如何“着力深化重点领域改革,探索具有本地特色的改革”? “要精准发力促改革,着力深化重点领域改革,谋划推动一批牵一发而动全身的改事项,探索具有宁夏特色的改革,优化营商环境,积极参与共建‘一带一路’和西部陆海新通道建设,提高内陆开放水平。”自治区发改委党组书记、主任李郁华表示。

怎样“努力创建铸牢中华民族共同体意识示范区”? 自治区民委党组书记、主任陈建龙介绍,近年来,我区以铸牢中华民族共同体意识为主线夯基础、补短板、扬优势,不少工作走在全国前列,是唯一实现全国民族团结进步示范区、县两级全覆盖的省份,在创建示范区上有条件、有基础、有优势。自治区民委将把铸牢工作贯穿创建全过程,深化拓展“5585”创建模式,推动示范创建由“数量领先”转向“质量领先”。

“《意见》坚持把习近平总书记重要讲话精神作为总纲领和总指针,政治站位高。” “《意见》聚焦事关宁夏改革发展的全局性、长远性、根本性重大问题,具有很强的指导性和可操作性。” “《意见》关注民生,抓住了普惠性、基础性、兜底性重点任务,饱含着民生情怀。”

分组讨论时,与会代表翻阅着《意见(草案)》,逐字逐句读、逐条逐段悟,结合各自工作实际,提意见建议,谈感受体会。如何“走特色化、差异化的产业发展路子,构建体现宁夏优势、具有较强竞争力的”

“全体通过!”

7月13日下午召开的第二次全体会议上,《意见》通过。

新征程是充满光荣和梦想的远征,唯有牢记嘱托、实干担当,才能不负使命,奋力谱写现代化建设宁夏篇章。

自治区自然资源厅党组书记、厅长常晋宏表示,要坚持把保护好“一河三山”作为谋划改革发展的基准线,统筹推进山水林田湖草沙一体化保护和系统治理,落实贺兰山、六盘山、罗山生态保护修复实施方案,持续做好“三山”生态保护修复。

青铜峡市委书记文学智说,青铜峡市将深入实施“六大提升行动”,扎实做好重点群体就业、老旧小区改造等民生实事,全力补齐民生领域短板弱项,不断提高民生保障水平。

“宁夏大学将以宁夏高等研究院、黄河‘几字弯’资源与生态安全全国重点实验室、乡村振兴研究院和铸牢中华民族共同体意识研究院等平台为抓手,以更大的力度和担当,为自治区提供坚实的人才支撑和智力支持。”宁夏大学党委书记李星说。

走出会场,与会代表们信心十足、干劲十足。扬帆起航再出发!宁夏儿女有决心、有毅力,一定会把总书记擘画的宏伟蓝图变成美好现实。

巴黎奥运会中国体育代表团名单公布 宁夏田径运动员何杰入选

本报讯(记者 王刚)7月13日,第33届奥林匹克运动会中国体育代表团正式成立,宁夏田径运动员何杰入选,是本届奥运会唯一一名宁夏籍参赛选手,也是宁夏历史上首位参加奥运会田径项目的运动员,他将出战男子马拉松项目比赛。

何杰出生于1998年12月,平罗县人,现为宁夏体育运动训练管理中心马拉松项目运动员。近年来,他凭借出色的竞技状态和优异的比赛成绩,进入国内男子马拉松项目第一“梯队”。在2023年3月19日举办的无锡马拉松比赛中,何杰以2小时07分30秒的个人最好成绩获得亚军,打破全国纪录。2023年10月5日,在杭州亚运会上,何杰以2小时13分02秒的成绩为中国队夺金,这是中国选手在亚运会历史上获得的首枚男子马拉松金牌。2024年3月24日,何杰参加无锡马拉松赛,以2小时06分57秒的比赛成绩获得冠军,再次刷新全国纪录,将中国马拉松带入“206”时代,并锁定巴黎奥运会参赛资格。

巴黎奥运会中国体育代表团总人数716人,其中运动员405人,包括男运动员136人、女运动员269人。运动员平均年龄25岁,年龄最大的37岁,年龄最小的11岁。参赛运动员中包括42名奥运冠军,首次参加奥运会的有223人。

第五届全国大数据与人工智能科学大会在银举办

本报讯(记者 徐琳 李宏亮)7月12日,第五届全国大数据与人工智能科学大会(CSIAM-BDAI 2024)在银川市举行。

全国大数据与人工智能科学大会旨在围绕大数据与人工智能领域当前研究热点深入交流研讨,展示最新成果,研讨热点问题,展望发展前景,为我国大数据分析方法与人工智能算法发展构筑理论基础,促进创新型国家建设。本次大会由中国工业与应用数学学会主办,宁夏大学、CSIAM大数据与人工智能专业委员会等承办。在为期3天的会议中,将举办大会特邀报告、主题研讨会、特色论坛等活动。

人工智能的快速发展离不开算法、模型,更离不开算力的支撑。近年来,我区大力推动数字产业化、产业数字化,以建设全国一体化算力网络国家枢纽节点,推进经济社会数字化转型,加快建设数字宁夏,努力建设西部数谷,把宁夏打造成为“中国算力之都”。

我区发展算力产业优势明显,是全国首个新能源综合示范区、全国唯一一个全省域太阳能资源I类区,是国家大型风光电基地,新能源装机总量超3600万千瓦,新能源交易率98%,居西北第一,并建成了全国首个750千伏双环网主网架结构,区内电力供给高效安全。此外,我区拥有一流绿色数据中心集群,是全国唯一的全自然风冷技术数据中心,PUE值能源使用效率低至1.2,西北唯一入选“国家绿色数据中心”试点地区,也是国家认定的最适宜建设大型、超大型数据中心的一类地区。

推动移风易俗 树立文明乡风 沙坡头区为7对新人颁发婚俗新风光荣证

本报讯(记者 王文革)“高昂彩礼给家庭带来巨大经济压力,爱情无价,我们都应该积极倡导文明婚俗,为爱减负。”7月12日,在中卫市沙坡头区抵制高额彩礼宣传暨第一批“零彩礼”“低彩礼”颁证活动现场,东园镇谢滩村村民鱼非凡讲述了自己的新婚故事。

活动现场,主办方为沙坡头区“零彩礼”“低彩礼”家庭的7对新婚夫妇颁发了“农村婚俗新风光荣证”,并通过宣讲婚俗新风故事,引导广大干部群众树立正确婚嫁观念,弘扬文明乡风,营造节俭文明良好社会氛围。

新人们不仅领到了荣誉证书,更成为婚俗改革的代言人。他们分享了自己对正确婚嫁观念的认识,并动员大家抵制高额彩礼、铺张浪费等陈规陋习,倡导婚事从简,婚俗从新,引起在场人员的广泛共鸣。

今年以来,中卫市沙坡头区委宣传部、社工部等部门扎实开展农村高额彩礼专项治理工作。通过宣传教育、舆论引导、以文化人、典型示范等一系列措施,有效推动婚俗改革。截至目前,该区共认定“低彩礼”13对、“零彩礼”4对,为当地树立文明婚俗的家庭典范。



近日,中宁县禁毒专干和志愿者将禁毒微讲堂搬到社区小广场,以唠嗑方式开启禁毒宣讲。禁毒专干除讲解传统毒品外,还重点讲解了“上头电子烟”“跳跳糖”“奶茶”等新型毒品,提醒居民提高辨别能力,抵制不良诱惑。 本报通讯员 宋瑞芹 摄

